马豪伟:为百姓办实事的实诚人

本报记者 赵改玲

个人简介

马豪伟,2006年退伍后 就职于修武县林业局,长年奋 斗干山区一线的林业工作。 2019年到县自然资源局,先 后在市局、具局以及乡镇进行 基层土地规划、整改工作。 2023年,凭着对乡村工作的 热爱,他在局领导的安排下来 到修武县五里源乡西水寨村 担任驻村第一书记。

奋斗故事

"引进企业实现老百姓在 家门口就业,是我和村两委干 部的头等大事,我得操心把好 事办实!"9月2日,马豪伟-早走进该村党群服务中心,在 查看蓝牙耳机喇叭生产线运 转情况时高兴地说。

自2023年4月份驻村以 来,马豪伟来到村里的第一件 事就是熟悉村情民情。他用 个月时间,和两委干部-起,以全村老党员、脱贫户、残 疾人、低保户、监测对象等为 重点,全方位了解村情、民情 以及本村发展现状、村级班子

建设等相关情况,直下把群众 当老师,把田间地头当课堂, 在调研中感受淳朴乡情,在日 志中记录了满满的收获。

深入了解村中情况后,马 豪伟想方设法,从抓项目、强 产业、惠民生等方面入手。 2024年3月,马豪伟协调本 单位,为村里捐赠1500余棵 杨树苗,组织机关党员和本 村党员开展联建活动。他带 领党员干部15人,仅用3天 时间,把捐赠的树苗栽种到 村大堤两侧。绿荫浓浓,村 民在饭后闲暇之余有了散步 聊天的好去处。待树木成材 后,村集体经济预计年增收5

一有空闲时间,马豪伟就 走街串巷和群众唠家常。 次走访中,他发现脱贫监测户 李立新房屋漏水,便第一时间 和帮扶责任人自费对房屋讲 行修补,并协调县住建局实施 二次修护,确保住房安全。

乡村振兴,关键是产业振 上个月,经亲友介绍,马 豪伟和位于广东省惠州市的 "好声音"电子科技公司建立 联系,经过多次考察对接,最 终达成企业把生产线转移到

村里的协议。企业讲村,西水 寨村两委干部积极行动,大力 配合,在村党群服务中心腾出 房屋安装生产设备,广发招工 启事,吸引本村及周边村富余 劳动力就业:对应聘上岗的村 民实施岗前培训,并给予每人 每天补助30元。目前,已上 岗村民20余名,成手每月能 拿工资4000余元。

在马豪伟和西水寨村党 支部的共同努力下,他们争创 "五星"支部、促进乡村振兴的 底气更足、信心更强,招商引 资实现零的突破,村容村貌不 断提升,群众满意度和幸福感

展望未来

"让家乡人们有幸福感、 归属感,就是我最大的心愿。 我希望村里的富余劳动力能 够不用奔波就能挣钱。"马豪 伟眼望着未来,下定决心说, "我们将继续依托农村的特 点,希望在我们的共同努力 下,真正让工厂在西水寨扎下 根,争取更多、更好的项目都 能来到村里。'

我市一教师当选 2024年河南省最美教师

本报讯(记者赵改玲) 9月10日,河南省教育厅 公布2024年河南省教书 育人楷模、2024年河南省 最美教师名单。经各地各 校遴选推荐、资格审查、预 选评审、专家终评、公示等 环节,马艳君等10名同志 当选2024年河南省教书 育人楷模,马超群等10名 同志当选2024年河南省 最美教师。其中,河南理 工大学魏建平当选2024 年河南省最美教师。

魏建平是一名"70 后"长期从事煤岩瓦斯动 力灾害、瓦斯抽采、矿井通 风与安全等方面的教学与 研究工作,取得了一系列 具有重大影响力的创新成 果。面对国家能源战略需 求,魏建平始终秉承科研 工作必须服务于国家经济 社会发展的重大需求,将 科研论文写在祖国大地 上,把科技成果运用到矿 井安全生产实践中的理 念,带领科研团队十几年 如一日,研究了煤岩变形 破裂过程电磁辐射变化规 律及电磁辐射力-电耦合 模型,提出基于流变-损 伤机理的煤岩动力灾害电 磁辐射预警值的确定原 则,研制了煤岩电磁辐射 连续监测仪和配套软件, 研究成果获得国家科技讲 步二等奖;研究了高应力、 高瓦斯条件下围岩发生复 合型动力灾害的机制,揭 示其孕育、演化、发生、发 展的基本规律和条件,制 定了复合型动力灾害的工 作面预测指标体系和防治 工程措施,研究成果获得 河南省科技进步一等奖。

分类帮扶 激发活力 服务发展

我市开展第三届"全国个体 工商户服务月"宣传服务活动

本报讯(记者王冰)为 营造全社会关心关爱个体 工商户,共同促进个体工 商户健康发展的良好氛 围,从9月开始,市扶持个 体工商户发展联席会议各 成员单位共同开展全市第 三届"全国个体工商户服 务月"活动。

此次活动将聚焦个体 工商户面临的困难和诉 求,推动各项纾困政策落 地落实,引导全社会关心 关爱个体工商户,切实提 升个体工商户发展质量。 活动以"分类帮扶、激发活 力、服务发展"为主题,重 点围绕推进分型分类,提 高政策精准性:加大宣传 力度,提升发展信心;深入 走访调研、了解新情况、新 问题;创新工作方法,提升 工作水平;组织宣传培训, 解决实际问题;加强党建 引领,为个体工商户高质 量发展服务赋能六个方面 开展服务活动。

活动期间,市场监管 部门将围绕"加强对个体 工商户分类帮扶支持"开 展系列活动,其中包括组 织好焦作市第二批"名特 优新"个体工商户的申报 和推荐工作、上线试运行

焦作市个体企业智惠综合 服务平台微信小程序"焦 个企惠"、开展电商经营培 训与质量技术帮扶等内

除此之外,发展改革 委将围绕"民营经济发展 综合服务平台宣介"开展 活动: 工业和信息化部门 将围绕"'名师优课'人才 培训"开展活动;人力资源 社会保障部门将围绕"就 业服务助发展创业扶持添 动力"开展活动;农业农村 部门将围绕"农创微课堂" 开展活动;商务部门将围 绕"2024全国一刻钟便民 生活节"开展活动;文化和 旅游部门将围绕"搭平台、 送政策、提信心"开展活 动;退役军人事务部门将 围绕"推动政策落实广泛 开展服务"开展活动;中国 人民银行将围绕"强对接 惠商户促发展"开展活动; 税务部门将围绕"优化税 费服务享受政策红利"开 展活动;金融监管部门将 围绕"提升金融支持个体 工商户服务质效"开展活 动;个体私营经济发展促 进中心将围绕"畅渠道、优 服务、提质量"开展活动。



9月11日,解放 区执法人员在河南 金土地农产品流通 市场一商家内检查 月饼的包装是否合 格。中秋节临近, 解放区组织开展月 饼市场专项检查, 重点从价格、食品 安全、包装三方面 进行,规范月饼市 场秩序,营造安全 放心的节日消费环 境,让群众吃到"放 心"月饼。

李良贵 摄

我市六人入选第六批享受河南省政府特殊津贴名单

本报讯(记者赵改玲)近日, 河南省人民政府办公厅公布第六 批享受河南省政府特殊津贴人员 名单。经省政府批准,第六批享 受河南省政府特殊津贴人员共 150名,其中焦作市6名。

我市第六批享受河南省政府 特殊津贴人员是:中铝中州铝业 有限公司高级技师许文斌、河南 理工大学教授李振华、焦作市万

方中学中小学正高级教师栗洁、 焦作市产品质量检验检测中心高 级技师柴磊、河南理工大学副教

据了解,享受省政府特殊津 贴人员将每两年选拔1次,每次 选拔150名左右,每人一次性发 放特殊津贴1.8万元,并由省政府 颁发河南省政府特殊津贴证书。

据介绍,省政府特殊津贴人

员的选拔对象为在豫公有制和非 公有制经济成分的企事业单位的 在职专业技术人员和高技能人 才,要具有中国国籍,近五年来业 绩突出、成果显著,得到同行专家 的认可,在专业技术或生产服务 岗位第一线工作,原则上要具有 高级专业技术职务或是高级技师 (国家职业资格一级),年龄一般 在60周岁以下。